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Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία για τον 
Πολιούχο της Θεσσαλονίκης, Άγιο Δημήτριο 
(ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Τον προστάτη και Πολιούχο της, Άγιο Δημήτριο τον 
Μυροβλύτη, τιμά πανηγυρικά η Θεσσαλονίκη με επίκεντρο των 
λατρευτικών εκδηλώσεων των Ιερό Προσκυνηματικό Ναό όπου 
χιλιάδες πιστοί συρρέουν από την Ελλάδα και τα Βαλκάνια για 
να προσκυνήσουν τα ιερά λείψανα του Αγίου καθώς και την 
ιερά εικόνα της Παναγίας της Φανερωμένης από τη Νέα Αρτάκη 
Ευβοίας η οποία βρίσκεται στην πόλη στον πλαίσιο των 
εορτασμών.
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ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ – Φωτορεπορτάζ: Ραφαήλ Γεωργιάδης 

Επιμέλεια: Νικόλαος Ζαΐμης

To πρωί τελέστηκε Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία στην οποία προεξάρχη ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Κασσανδρείας κ. Νικόδημος. Συλλειτούργησαν οι Σεβ. 
Μητροπολίτες: Ειρηνουπόλεως (Οικουμενικό Πατριαρχείο) κ. Νίκανδρος, 
Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας, Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, 
Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας, Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς 
κ. Ιουστίνος, Φθιώτιδος κ. Συμεών, Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεος,
Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος, Παραμυθίας κ. Σεραπίων, ο Θεφιλ. 
Επίσκοπος Σκοπέλου κ. Νικόδημος και ο Ποιμενάρχης, Παναγιώτατος 
Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος. Συμπροσευχόμενοι εκ του ιερού 
βήματος παρέστησαν ο Μητροπολίτης πρώην Θεσσαλονίκης κ. Άνθιμος και ο 
Μητροπολίτης Βελεστίνου κ. Δαμασκηνός. 
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Φθιώτιδος Συμεών: “Η γη της Θεσσαλονίκης 
είναι ποτισμένη με το αίμα του Αγίου Δημητρίου”
Τον θείο λόγο κήρυξε ο Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών. Κατά το κήρυγμά του 
ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην βιοτή του Αγίου Δημητρίου τιμά σήμερα η 
Θεσσαλονίκη, η Μακεδονία και τα Βαλκάνια, καθώς ο Άγιος είναι αυτός ο οποίος 
χωρίς διακρίσεις, ενώνει άπαντες. Ιδιαίτερα στάθηκε στην παρουσία των νέων 
κατά την εορτή του Αγίου Δημητρίου, οι οποίοι προσέρχονται στο ναό για να 
προσκυνήσουν τα ιερά λείψανα και να αντλήσουν δύναμη και ελπίδα.

Αναφερόμενος στο αγωνιστικό φρόνημα του Αγίου Δημητρίου, ο Μητροπολίτης κ. 
Συμεών, στάθηκε ιδιαίτερη στην άρνηση του κοσμικού εξουσιαστικού φρονήματος 
της εποχής το οποίο επέδειξε ο Μυροβλύτης Άγιος της Θεσσαλονίκης. “Αρνήθηκε 
την εξουσία την οποία κατείχε και διάλεξε την εξουσία της αγάπης για τον 
Χριστό. Την πραγματική εξουσία που είναι θυσία, αγάπη, προσφορά. Γι’ αυτά 
αγωνίστηκε ο Άγιος Δημήτριος”.



Στη συνέχεια του λόγου του, ο Μακεδόνας στην καταγωγή Ποιμενάρχης της 
Φθιώτιδας, στάθηκε ιδιαίτερα στη σύνδεση του Αγίου Δημητρίου με την πόλη της 
Θεσσαλονίκης καθώς ο Άγιος παρουσιάζεται σε όλες τις ιστορικές διαδρομές της, 
αιώνες τώρα. “Αυτός είναι το αφεντικό της πόλης, της ελληνικής Μακεδονίας… 
Αυτός δείχνει τον δρόμο, ιδιαίτερα στη νέα γενιά”. Τη νέα γενιά την οποία κάλεσε 
να ακολουθήσει τον δρόμο της ελπίδας και του θάρρους όπως ο μαθητής του 
Αγίου Δημητρίου, Νέστωρας, και όχι τον δρόμο της ηττοπάθειας που δείχνει η 
εποχή μας. Πρόσθεσε ότι η ομολογία που έδειξε με το μαρτύριό του ο Άγιος 
Δημήτριος, ήταν “ομολογία πίστης, μια αντισυστημική πράξη της εποχής, ήταν μια 
πραγματική επανάσταση”.

“Δεν είναι μυθικός ήρωας, ένα πρόσωπο φαντασίας. Είναι ένα πραγματικό 
πρόσωπο που είναι ζωντανό στην παρουσία της πόλης μας”, πρόσθεσε.

Μίλησε ακόμη για τους αγώνες των προγόνων μας για την απελευθέρωση της 
Θεσσαλονίκης από την επί αιώνων σκλαβιά. Έναν αγώνα που έφερε ξανά την 
γαλανόλευκη Ελληνική σημαία να κυματίζει στην πόλη, στην Μακεδονική γη. Και 
αυτός ο αγώνας ευλογήθηκε και ενισχύθηκε από τον Άγιο Δημήτριο γι’ αυτό, όπως 
είπε ο Σεβασμιώτατος, “η γη που πατάμε είναι ποτισμένη με αίμα του Αγίου 
Δημητρίου και μυρωμένος με την αγάπη του Αγίου Δημητρίου”. 



Πριν την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος ευχαρίστησε τους Αρχιερείς για την παρουσία τους 
και τη συμμετοχή τους στον εορτασμό του Πολιούχου Αγίου Δημητρίου, καθώς και 
τους χιλιάδες πιστούς που όλες αυτές τις ημέρες προσέρχονται από την Ελλάδα 
αλλά και το εξωτερικό για να προσκυνήσουν το χαριτόβρυτο ιερό λείψανο του 
Αγίου Δημητρίου. Ευχαρίστησε τον Προϊστάμενο του Ιερού Προσκυνηματικού Ναού 
Αγίου Δημητρίου, Αρχιμανδρίτη Δαμασκηνό Πέτικα, για την όλη οργάνωση της 
πανηγύρεως και ευχήθηκε σε όλους ο Άγιος Δημήτριος να τους ενισχύει.



Η γιορτή για την πόλη σήμερα είναι διπλή καθώς παράλληλα με τον Μυροβλύτη 
Άγιο Δημήτριο εορτάζονται και τα Ελευθέρια από τον μακροχρόνιο Οθωμανικό 
ζυγό. 112 χρόνια ελευθερίας για την Θεσσαλονίκη μας με την γαλανόλευκη να 
κυματίζει υπερήφανη στον Λευκό Πύργο όπου το πρωί πραγματοποιήθηκε η έπαρση 
της σημαίας.



  





   



  





  











  







  











Διαβάστε επίσης: 

Αρχιερατικό συλλείτουργο στον Άγιο Δημήτριο Θεσσαλονίκης 
(ΦΩΤΟ+ΒΙΝΤΕΟ)

Μεγαλειώδης λιτάνευση του Αγίου Δημητρίου και της Παναγίας 
Φανερωμένης στη Θεσσαλονίκη (ΦΩΤΟ)

Ο Θεσσαλονίκης Φιλόθεος για την εορτή του Πολιούχου Αγίου Δημητρίου

Θεσσαλονίκη: Πλήθος πιστών στον Μέγα Πανηγυρικό Πολυαρχιερατικό 
Εσπερινό του Πολιούχου Αγίου Δημητρίου (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)
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